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Ata da 25a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20  Período Legislativo do ano 2022 
https://www.facebook.com/camaramunicipalmissaovelha/videos/585051  156608021 

No 170  (décimo sétimo) dia do mês de agosto do ano dois mil e vinte (2022), 
às 15h00m1n, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macêdo Costa - Presidente, Hernesto Silva 
Vasques - Vice-Presidente, Juarez Darlan Landim Barros - 10  
Secretário Francisco de Assis Borges Landim - 20  Secretário, Eduardo 
Honorato Paulo, Enoque Leite de Oliveira Neto, Francisco Rafael 
Tavares de Luna, José Divanildo de Andrade, José Aluísio Silva, José 
Levi Almeida Macêdo, Macielie Dantas Brandão Macêdo, Marley 
Macedo Ribeiro de Oliveira e Vaneuson Pereira de Araújo. Iniciando os 
trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, foi 
realizada a chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, foi 
declarada aberta a reunião com a concomitante aprovação, por unanimidade, 
da Ata da Sessão anterior. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 
014/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 10 DE AGOSTO DE 2022, CUJA EMENTA: 
"ESTABELECE CRITÉRIOS PARA ESCOLHA DE CANDIDATO A 
PROVIMENTO DE CARGO EM COMISSÃO DE DIRETOR DE ESCOLAS DA 
REDE MUNICIPAL E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" Matéria 
encaminhada para a Comissão de Constituição e Justiça. PROJETOS PARA A 
ORDEM DO DIA: PROCESSO LEGISLATIVO N° 061/2022, DE AUTORIA 
DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 03 DE 
AGOSTO DE 2022, CUJA EMENTA: "CONSIDERA DE UTILIDADE 
PÚBLICA MUNICIPAL A ENTIDADE QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 063/2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACÊDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, 
DATADO DE 10 DE AGOSTO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: 
"DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DE PODAS DE ÁRVORES EM 
ESPAÇOS E EQUIPAMENTOS PÚBLICOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 
DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, DA FORMA QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDENCIAS", Proposições acompanhadas de Pareceres 
Opinativos da Comissão de Justiça e Legislação Participativa. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: 
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Ofícios direcionados ao Chefe do Poder Executivo Municipal solicitando a 
resolutividade de demandas conforme texto apresentado nos Expedientes. Ver. 
José Divanildo de Andade-MDB: Ofício de pesar endereçado aos familiares 
do Sr. Paulo Tavares Rocha, falecido recentemente; Ofício destinado ao Chefe 
do Poder Executivo pedindo uma maior fiscalização no trânsito de nossa cidade, 
por meio dos agentes do Demutran como também a recuperação da estrada de 
acesso ao Sítio Croatá. Ver. Juarez Darlan Barros-MDB: Ofício direcionado 
ao Chefe do Poder Executivo solicitando a construção de ponto de apoio na 
localidade do Sítio Carrancudo para acomodar os estudantes das comunidades 
adjacentes bem como serviço de manutenção na rede de iluminação pública 
nos seguintes Sítios: Paulo D'arco, Olho D'água e Duas Passagens. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Marley Macêdo-PDT: Ofício 
agradecendo o Grupo Empresarial Zenir Móveis em virtude da doação de 
colchões para o Hospital Dr. Gilberto Pinheiro; Ofício destinado ao Prefeito 
Municipal solicitando a construção de espaço esportivo (campo de futebol) no 
Sítio Passagem de Pedras. Ver. Hernesto Silva Vasques-MDB: Ofício 
direcionado ao Chefe do Poder Executivo solicitando o pagamento dos 
fornecedores advindos da agricultura familiar: PNAE e PAA. Ver. Francisco de 
Assis Borges Landim-MDB: Ofício para a SEINFRA pedindo a realização de 
manutenção na iluminação pública na Av. Luiz Maia; Ofício destinado a 
Governadora do Estado do Ceará cujo objeto é agradecer o início da 
pavimentação da CE-153, no trecho rural compreendido entre o Distrito de 
Ingazeiras até o nosso Município; Ofício endereçado a Secretaria Municipal de 
Saúde pedindo o conserto da cadeira odontológica do PSF do Sítio Pinheira; 
Ofício destinado ao Destacamento Policial Militar do nosso Município pedindo a 
realização de rondas ostensivas na Rua Félix Italiano no Distrito de Jamacaru 
em decorrência do uso de paredões de som incomodando os residentes da 
referida urbe. Ver. Levi Macêdo-PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando 
substituição de lâmpadas queimadas no Sítio Passagem de Pedras como 
também a recuperação do acesso viário ao Sítio Escondido. Ver. José Aluísio 
Siiva-PDT: Ofício endereçado a SEINFRA pedindo a recuperação da Praça Pe. 
Cícero localizado no Bairro da Fé como também a substituição de luminárias 
queimadas no Sítio Duas Passagens. Ver. Francisco Rafael Tavares de 
Luna-PDT: Ofício para a SEINFRA pedindo a recuperação da iluminação 
pública na localidade do Sítio Chiqueiro das Cabras no Distrito de Missão Nova 
como também informações acerca da construção da Creche da mesma 
localizada que encontra-se com os trabalhos paralisados; Ofício endereçado a 
Secretaria Municipal de Administração solicitando o envio de relatório de 
pagamento das contribuições previdenciárias a partir de Janeiro/2021 até a 
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presente data. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios para o Chefe do 
Poder Executivo solicitando a realização dos seguintes serviços: recuperação da 
iluminação da Vila da Cachoeira bem como a construção de esgoto na Rua Papa 
João Paulo II no Loteamento Granvilie. Ver. José Divanildo de Andrade-
MDB: Ofício direcionado a SEINFRA pedindo a realização dos seguintes 
serviços: construção de esgoto na Trav. Raimundo Dantas Ribeiro e na Rua 
Raimundo Figueiredo Rocha; Recuperação da iluminação pública no Distrito do 
Quimami e demais sítios circunvizinhos; Recuperação do acesso viário dos Sítios 
Caiçara, Olho D'água Comprido e Barra da Caiçara; Informação sobre a 
manutenção do caminhão pipa, objeto de doação do Governo Federal ao nosso 
patrimônio; Conserto do vazamento da caixa d'água no terceiro estágio 
elevatório na localidade do Sítio Serra do Mãozinha haja vista o desperdício e a 
falta de abastecimento no localidade supracitada. Ver. José Nairton Macêdo 
Costa-PT: Ofício direcionado a SEINFRA pedindo a recuperação dos acessos 
viários aos Sítios: Camilas, Lagoa da Pedra, Velame e Arraial haja vista a 
necessidade de realizar a manutenção necessária como também a urgente 
necessidade de recuperar o esgoto no entorno da Sede do Poder Legislativo e 
consequentemente em sua totalidade nas Ruas Padre Cícero e Capitão João 
Correia Arnaud. ORDEM DO DIA: Foi submetido ao julgamento do Pleno da 
Casa do Povo, o PROCESSO LEGISLATIVO N° 061/2022, DE AUTORIA 
DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 03 DE 
AGOSTO DE 2022, CUJA EMENTA: "CONSIDERA DE UTILIDADE 
PÚBLICA MUNICIPAL A ENTIDADE QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS", em seguida o PROCESSO LEGISLATIVO N° 063/2022, 
DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACEDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, 
DATADO DE 10 DE AGOSTO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: 
"DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DE PODAS DE ÁRVORES EM 
ESPAÇOS E EQUIPAMENTOS PÚBLICOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 
DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, DA FORMA QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDENCIAS" após as discussões inerentes as Matérias, elas 
foram aprovadas por unanimidade bem como os Requerimentos apresentados 
durante o Expediente Legislativo. PALAVRA FACULTADA: a etapa final da 
Sessão ora em andamento teve o seu início com a participação do Ver. Marley 
Macêdo-PDT: Saudou a todos, iniciou seu discurso justificando a solicitação 
dos seus Requerimentos, começando então pela ação beneficente do grupo 
Zenir Móveis que fez doação de colchões para a unidade hospitalar do nosso 
Município, nas palavras do Edil, há de ser reconhecido o compromisso social da 
referida empresa nas cidades aonde suas filiais são instaladas, no caso, Missão 
Velha(CE) e que sirva de exemplo para outros seguimentos empresariais. Para 
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concluir, o jovem Parlamentar fez uma rápida explanação dos esforços 
administrativos no sentido de melhorar cada vez mais a oferta no setor da 
saúde do nosso Município, não medindo esforços em angariar recursos e 
equipamentos para o hospital. Ver. Levi Macêdo-PDT: Saudou a todos, fez o 
seu discurso pautado no assunto do seu Colega que lhe antecedeu, referindo-se 
à ação solidaria do grupo Zenir Móveis quanto a doação de dezenas de 
colchões para o Hospital Dr. Gilberto Pinheiro, na ocasião, o Parlamentar 
deliberou sobre a importância do feito como também pediu para que esse 
exemplo seja uma constante em nosso Município. Continuando sua 
participação, o Vereador Levi Macêdo não se esqueceu de falar sobre os 
esforços da Secretária de Saúde com todo o apoio do Prefeito no sentido de 
melhorar cada vez mais a assistência médica e hospitalar no quesito saúde 
pública, exemplificando que foi reduzida em 84% (oitenta e quatro por cento) 
as transferências para outros centros médicos, o aumento considerável de 
cirurgias e partos bem como outros benefícios de suporte técnico. Finalizando, 
o Pedetista fez uma pontuou rapidamente sobre a eleição que se aproxima, 
pedindo ao eleitorado, de um modo geral, que vote em candidatos que saibam 
retribuir o voto recebido ajudando o nosso Município por meio de emendas 
parlamentares. Ver. José Divanhldo de Andrade-MDB: Cumprimentou a 
todos, fez o seu discurso na Sessão ora em andamento justificando a 
apresentação dos Requerimentos durante o Expediente Legislativo, de início 
cobrou providências quanto à desorganização do trânsito nas ruas da nossa 
cidade, principalmente na saída para o Distrito de Jamacaru com o retorno da 
fiscalização por parte dos agentes de trânsito, em seguida, voltou a criticar a 
Gestão do Prefeito Dr. Lorim, dizendo que a tempestividade dos bons frutos, é 
resultado da semente plantada na Administração passada, principalmente no 
setor da saúde pública. Prosseguindo na sua fala, o Emedebista disse que a 
atual Gestão persegue os profissionais da educação no tocante a transferências 
de localidades e mudanças no exercício da docência como também recorreu a 
assuntos como a reforma da rodoviária e a recuperação negativa das estradas 
rurais. Ver. Hernesto Silva Vasques-MDB: Saudou a todos, o Edil 
permaneceu na mesma toada do Colega de Bancada que lhe antecedeu, ou 
seja, criticando a Administração atual nos mais diversos setores, iniciando, 
portanto, falando do atraso no pagamento dos fornecedores de produtos da 
agricultura familiar suprido no cardápio da merenda escolar da rede pública 
como também se referindo à recuperação das vias rurais cujo tema foi 
proferido na Sessão passada. Para finalizar, o assunto saúde pública e saúde 
hospitalar, que são consideradas os temas principais nas discussões na Palavra 
Facultada desta Poder, foram as suas considerações finais. Ver. Francisco de 
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Assis Borcies Landim-MDB: Saudou a todos, o 20  Secretário da Mesa 
Diretora fez a justificativa de um Requerimento, no tocante a reclamação dos 
moradores da Rua Félix Italiano localizada no Distrito de Jamacaru, os quais 
pedem para que seja fiscalizado, por intermédio da Policia Militar, os paredões 
de som que tanto incomodam o sossego de quem quer descansar e 
infelizmente esse problema vem permanecendo ao longo do tempo, 
Prosseguindo com seu discurso, o Edil ratificou os discursos dos Colegas de 
Bancada, ou seja, criticando a Gestão nos mais diversos seguimentos, 
principalmente na saúde pública como foi o caso exemplificado no PSF do Sitio 
Pinheira, pois a cadeira odontológica precisa de manutenção bem como o 
fornecimento de material de trabalho para o profissional odontólogo, o que não 
vem acontecendo, portanto o Edil pediu urgência na resolutividade dos 
problemas, haja vista ser uma localidade bastante populosa. Para finalizar, o 
Emedebista fez comparativos com o que tem funcionado hoje, em se tratando 
de setor público, com o que foi semeado na Administração passada, 
deliberando os méritos para o Gestor anterior. Concluindo as oratórias do dia, o 
Presidente da Casa, Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Cumprimentou a 
todos, fez uma breve explanação dos assuntos apresentados na Sessão de 
hoje, iniciando, portanto, pela louvável atitude do grupo empresarial Zenir 
Móveis em ter doado para o Hospital local dezenas de colchões novos, pois, 
José Nairton disse conhecê-lo pessoalmente, homem detentor de uma 
simplicidade ímpar, não sendo à toa que é líder de vendas no seguimento de 
móveis no Estado do Ceará. Continuando o Mandatário do Legislativo 
apresentou duas reivindicações cujas soluções passam pelo crivo do Poder 
Executivo, o primeiro, a recuperação de pavimentação viária rural, 
principalmente nos acessos da região do Distrito de Missão Nova, região 
bastante populosa de grande poder na produção agrícola e econômica para o 
Município, porém, apesar do final da quadra invernosa, uma manutenção 
contundente nas estradas ainda não foi realizada, a outra reivindicação, 
assunto recorrente e que infelizmente continua sem solução, é, a realização de 
um serviço de infraestrutura denominado: esgoto, relatando portanto toda a 
problemática aqui em frente a sede do Poder Legislativo que vem causando 
transtornos quanto a fedentina ora observada ao longo do meio fio da referida 
urbe e por ocasião da solenidade de entrega das honrarias apresentadas pelos 
Parlamentares, na data do dia 26 (vinte e seis) próximo vindouro, faz-se 
necessário um trabalho emergencial por parte do Município até porque a Casa 
vai receber, em suas dependências, autoridades, homenageados e seus 
respectivos familiares. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente em exercício deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, 
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eu, Francisco de Assis Borges Landim - 20  Secretário, fiz digitar a presente Ata, 
que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 17 de agosto de 2022. 
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